
MESLEKİ GELİŞİM (Kalfalık) ÇALIŞMA SORULARI 

1) Devlet gücüyle uyulması zorunlu hale getirilmiş kurallar aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Hukuk kuralları  B) Din kuralları 

C) Gelenek ve görenekler D) Hiçbiri 

 

2) Davranışların oluşumunu sağlayan etkenler aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Çevre-Zaman-Uyarıcı B) Kalıtım-Çevre-Uyarıcı 

C) Uyarıcı-Zaman-Kalıtım D) Çevre-Zaman-Kalıtım 

 

3) Çürük bir dişten gelen ağrı nedir? 

A) Etkileşim  B) Uyarıcı  C) Kalıtım D) Organizma 

4) Babanın egemenliğine dayalı aileye ne ad verilir? 

A) Ataerkil aile B) Anaerkil aile C) Eşitlikçi aile D) Geniş aile 

5) Üyeler arasında belli ilişkileri bulunan ve her üyenin grubun varlığını, simgelerini bilinçli olarak fark ettiği, 

iki ya da daha çok kişiden oluşan insan topluluğu aşağıdakilerden hangisidir. 

A) Toplumsal Grup  B) Kişisel Grup 

C) Baskı Grupları  D) Toplumsal Etkileşim 

6) Aşağıdaki seçeneklerden hangisi yüksek motivasyon ifadesidir? 

A) Nedensiz çatışmalar B) Sevgi ve saygı 

C) İşe gelirken isteksizlikD) Asık suratlar 

 

7) Aşağıdaki seçeneklerden hangisi düşük motivasyon ifadesidir? 

A) Olumlu bakış açısı B) Sorumluluk alma ve paylaşma isteği 

C) Katılım ve işbirliği D) Birbirini engelleme 

 

8) Aşağıdaki örnek olayı değerlendirerek doğru seçeneği işaretleyin. 

Şef Meltem Hanım, işe yeni başlayan Ayşe Hanım’dan bir işçiye ait Haziran 2000 

dönemine ait ücret bordrosunu istemişti. Ayşe Hanım 20 dakika aramasına rağmen bordroyu 

bulamadı. Ayşe Hanım Ramazan Bey’ den yardım istediğinde: “Ne işin var, ara bul. “dedi. 

Meltem Hanım bu gecikmeden dolayı Ayşe Hanım’ı azarladı. 

A) Ayşe hanım ne yapması gerektiğini bilmeliydi 

B) Meltem hanım işçinin sicil numarasını vermeliydi 

C) Ramazan bey yardım etmek zorunda değildi 

D) Meltem hanım gecikmeden dolayı azarlamakta haklıydı. 

 

9) İnsanların duygu, düşünce ve isteklerini ifade etmek için kullanabileceği en önemli araç aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) İletişim B) Diksiyon C) Telefon D) Dil 

 

10) Herhangi bir dilden bilinen tarihi seyir içinde veya daha önceden ayrılmış olup ses, şekil ve kelime 

ayrılıkları gösteren kollara ne ad verilir? 

A) Şive B) Lehçe C) Ağız D) Dil 

 

11) Latince anlamı “söz söylerken sözcüklerin seçilip, düzenlenerek düşünceleri kolaylıkla 

anlatma tarzı” olan kelime aşağıdakilerden hangisidir. 

A) Türkçe B) Konuşma C) Diksiyon D) Boğumlama 

 

12) Ağzımızdan bir kerede çıkan ses topluluğuna ne ad verilir? 

A) Harf B) Hece C) Kelime D) Cümle 

 

13) Ses aletinin hareketiyle bir çok hecenin farklarının belirtilmesine ne ad verilir? 

A) Boğumlanma B) Durak C) Söyleniş D) Ulama 

 

14) Aşağıdakilerden hangisi sözlü mesajdır? 

A) Tokalaşmak C) Ağzını oynatmak B) Sarılmak D) Mektup 

 



15) Aşağıdakilerden hangisi sözsüz mesajdır? 

A) Telefonla mesaj B) Dilin sürçmesi C) Gülümsemek D) E-posta 

 

16) Aşağıdaki davranışlardan hangisi bireyin iş birliğine hazır olmadığı görüntüsünü verir? 

A) Gülümseme B) Eller ve avuç içlerinin açık olması 

C) Yere bakma D) Başkalarına yakın durma 

 

17) Aşağıdaki jestlerden hangisi savunma duygusunu ifade eder? 

A) Dik duruş 

B) Eller arkada, çene yukarıda 

C) Kollar, eller ve avuç içleri açık 

D) Kolları göğüste kavuşturma 

 

18) Kız ve erkek çocuklarının ergenliği ile ilgili yargılardan hangisi yanlıştır? 

A) Ergenlik çağlarının başlarında, kız çocukları erkeklere oranla daha iri yapılıdır. 

B) Ergenlik çağının başlangıcı, bireysel özelliklere göre değişir. 

C) Ergenlik çağında bireyde fiziksel değişmeler görülür. 

D) Ergenlik çağı tüm bireylerde aynı zamanda başlar. 

 

19) Aşağıdaki tanımlamalardan hangisi bireyin zihinsel özellikleriyle ilgili değildir? 

A) Anlama ve yorumlama ile ilgili niteliklerdir. 

B) Zaman içerisinde gelişir ve olgunlaşır. 

C) Hem kişisel hem de çevre faktörlerinden etkilenir. 

D) Refleks hareketlerden oluşur. 

 

20) “Gerek iç gerekse dış dünya dan edinilen bilgilerin yorumlanması ve düzenlenmesidir.” Yukarıda 

açıklaması yapılan kavram aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Muhakeme  B) Düşünme  C) Algılama  D) Yetenek 

 

21) Aşağıdakilerden hangisi problem çözme süreçlerinden birisi değildir? 

A) Sorunu tanımlama   B) Muhtemel çözümler geliştirme 

C) Çözümleri değerlendirme  D) İhtiyaçları sınıflandırma 

 

22) Aşağıdakilerden hangisi problem çözme çabasını olumsuz etkilemez? 

A) Metotlu çalışmamak  B) Sorunu yanlış tanımlamak 

C) Risk alamamak   D) Esnek düşünmek 

 

23) İş fikrinin bağlantıda olacağı piyasaların genel özelliklerini belirlenmesinde aşağıdaki sorulardan hangisi 

yanlıştır? 

A) İşletme kuruluş aşamasında hangi kurum ve kuruluşlara karşı yükümlüdür? 

B) İşletmenin girdi sağlayacağı piyasalar hangileridir ve belirgin özellikleri nelerdir? 

C) Makine–donanım, araç gereçlerin sağlanacağı piyasalar hangileridir ve belirgin özellikleri nelerdir? 

D) İş gücü sağlanacağı piyasaların temel özellikleri nelerdir? 

 

24) Sermaye, emek, iş bölümü isteyen, büyük hedeflerin gerçekleştirilmesi için kurulan şirketler 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kolektif B) Ortaklıklar C) Sermaye şirketleri D) Şahıs şirketleri 

 

25) Kamu iktisadi teşebbüsleri, katma bütçeli işletmeler, döner sermayeli işletmeler aşağıdaki hangi işletme 

türüne girmektedir? 

A) Özel işletmeler,  B)Karma işletmeler,   C)Kamu işletmeleri, D) Hiçbiri 

 

26) Planlamada belirlenen işletme amaçlarına ve bunlara ulaşmak için seçilen işler, kişiler ve iş yerleri arasında 

yetki ilişkilerinin kurulması faaliyetlerinin tümü aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Planlama  B) Organizasyon  C) Araştırma  D) Koordinasyon 

 



27) Canlı ve cansız varlıkların bir arada bulundukları birbirini etkiledikleri ve birbirinden etkilendikleri ortama 

ne denir? 

A) Ekosistem  B) Çevre C) Ekolojik denge D) Yaşam kalitesi 

 

28) Aşağıdakilerden hangisi havanın içerisinde bulunan temel maddeler arasında değildir? 

A) Azot  B) Oksijen C) Karbonhidrat D) Demir 

 

29) Suyun fiziksel özelliklerinin tayininde ve ölçümünde aşağıdaki unsurlardan hangisi dikkate alınmaz? 

A) Renk  B) Tat ve Koku C) Ph değeri  D) Bulanıklık Sıcaklık 

 

30) Toprağın özelliklerinin incelendiği gruplar arasında aşağıdakilerden hangisi 

yoktur? 

A) Soygazlar  B) Bünye C) Yapı D) Kıvam 

 

31) İnsanların işitme sağlığını ve algılamasını olumsuz yönde etkileyen, fizyolojik ve psikolojik dengeleri 

bozabilen, iş performansını azaltan, çevrenin hoşnutluğunu ve sakinliğini yok ederek niteliğini değiştiren 

çevre kirliliği türüne ne denir? 

A) Ses  B) Gürültü  C) Su  D) Enerji 

 

32) İnsanların kurduğu bireysel ve toplumsal ilişkilerin temelini oluşturan değerleri, normları, kuralları, doğru-

yanlış, iyi kötü gibi ahlaksal açıdan araştıran felsefe disiplinine ne denir? 

A) Etik B) Davranış  C) Norm D) Kural 

 

33) Bir toplumun tüm yaşam biçimine ne ad verilir? 

A) Yaşantı B) Ahlak C) Sosyal hayat D) Kültür 

 

34) İnsanların kendi aralarındaki ilişkilerinde ve insanın doğadaki diğer canlılarla kurduğu ilişkilerde uyması 

gereken kurallar vardır. Bu kurallar hangi etik sistemde vardır? 

A) Kişisel Etik  B) Sosyal Yaşam Etiği 

C) Amaçlana Sonuç Etiği D) Kural Etiği 

 

35) Aşağıdakilerden hangisi yazılı norm değildir? 

A) Yasa B) Tüzük C) Töre D) Yönetmelik 

 

36) Bir insan grubunu, önceden saptanan amaçlara yöneltip ulaştırmak ve planları gerçekleştirmek üzere 

kumanda, koordine ve kontrol eden kişidir. 

Yukarıdaki cümlenin tanımı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Yönetici B) Yönetim C) Denetim D) Yöneltme 

 

37) İşlerin aksamadan yürümesi için beklenilmeyen olumsuz gelişmeleri, ortaya çıkmadan önleme ya da 

çözümlerini önceden düşünüp, hazırlıklı olma işlemine denir. 

Yukarıdaki cümlenin tanımı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Planlama  B) Yönetim C) Denetim D) Yöneltme 

 

38) Bir örgüt oluşturma veya örgütün etkili olarak çalışabilmesi için seçilen işler, bireyler ve işyerleri arasında 

yetki ilişkilerinin kurulması faaliyetlerinin tümüne örgütlenme denir. 

Yukarıdaki cümlenin tanımı aşağıdakilerden hangisidir.  

A) Planlama  B) Yönetim  C) Denetim D) Örgütlenme 

 

39) Aşağıdaki cümlelerden hangisi doğrudur? 

A) Yöneltme, yönetim fonksiyonlarından biridir. 

B) Emirleri ast makamlar verir. 

C) Emirler açık ve net bir şekilde söylenmek zorunda değildir. 

D) Yöneltme organizasyonda yer alan görevlerin eleman seçimlerinde kullanılmaz. 

 

40) Aşağıdakilerden hangisi denetimin çeşitlerinden değildir? 



A) Gözlem  B) Finansal Denetim 

C) İç Kontrol  D) Dış Denetim 

 

41) İşçilerin iş kazalarına uğramalarını önlemek amacıyla güvenli çalışma ortamını oluşturmak için alınması 

gereken önlemler dizisine ne denir? 

A- İş Güvenliği B- İş C- İşçi Çalışması D- İşçi 

 

42) Sigortalının, çalıştırıldığı işin niteliğine göre tekrarlanan bir sebeple veya işin yürütüm şartları yüzünden 

uğradığı geçici veya sürekli hastalık, sakatlık veya ruhî arıza hallerine ne denir? 

A- Meslek hastalığı B- Sigortalılık C- işçi sağlığı D- İş güvenliği 

 

43) Aşağıdakilerden hangisi iş kazalarını meydana getiren nedenlerden birinci sırada yer almaktadır? 

A- Tecrübesizlik B- Güvensiz hareketler  

C-Güvensiz şartlar D- Nedeni bulunamayan sebepler 

 

44) İş kazalarının % kaçı önlenebilir kazalardır? 

A-% 30 B- % 2 C- % 60 D- % 98  

 

45) Bir Yanma olayının oluşa bilmesi için aşağıdakilerden hangilerinin bir arada olması gerekir? 

A Yanıcı madde, oksijen, sıcaklık B- Oksijen, hava, ateş 

C- Sıcaklık, ateş, kibrit D- Hava, yakacak, su 

 

46) Meydana gelen iş kazasını işveren SSK’ya en geç kaç gün içinde bildirmelidir? 

A- 7 gün içinde bildirmeli B- 3 gün içinde bildirmeli 

C- 2 gün içinde bildirmeli D- 5 gün içinde bildirmeli 

 

47) Aşağıdakilerden hangisi bilimsel araştırmaların amaçlarından biri değildir? 

A) Bir sorunu çözmek B) Yeni bir ürün ortaya koymak 

C) Bulunan bulguları raporlaştırmak D) Yeni bir yöntem geliştirmek 

 

48) Aşağıdakilerden hangisi bilimsel araştırmaların ortak niteliklerinden birisi değildir? 

A) Uzmanlık gerektirir B) Ortak ölçütlere göre sınanabilir 

C) Tarafsız ve sistemli bir süreçtir D) Tüm alanlarda yöntem tektir 

 

49) Raporun birinci kısmında aşağıdakilerden hangisi bulunmaz? 

A) Özet B) İçindekiler C) Anahtar kelimeler D) Giriş 

 

50) Raporun metin kısmında aşağıdaki bölümlerden hangisi bulunmaz? 

A) Giriş B) Bölümler C) Sonuç D) Önsöz 

 

 

1) A 

2) D 

3) B 

4) A 

5) A 

6) B 

7) D 

8) B 

9) A 

10) B 

11) C 

12) B 

13) C 

14) D 

15) C 

16) C 

17) D 

18) D 

19) D 

20) C 

21) D 

22) D 

23) A 

24) C 

25) C 

26) B 

27) B 

28) D 

29) C 

30) A 

31) B 

32) A 

33) D 

34) B 

35) C 

36) A 

37) A 

38) D 

39) A 

40) D 

41) A 

42) A 

43) B 

44) D 

45) A 

46) C 

47) D 

48) D 

49) D 

50) D 

 


